

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Póstatakarékpénztári csekk száma: 34.141.

Felelős szerkesztő:
M I G E N D E Z S Ó

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.
Egyes szám ára 10 fillér.

Boldogabb magyar jövő felé!

Írta: Dr Téglássy Béla főorvos, országgyűlési képviselő

Hit, remény és szeretet! Milyen gyönyörű magyar triász: a magyar nemzeti trikolor színeinek előszóval való kifejezése! Valóban, szükségünk van a magyar nemzet élet-erejébe velett hitre, sok harcon kivívott jobb jövőjében való reményre és egymás iránt való, főleg az elnyomottak, elhagyottak, gyengék iránt való szeretetre.

Talán nincs ma ember e szegény hazában, aki úgy át lenne hatva a magyar trikolor színeinek jelentőségétől, mint vitéz Gömbös Gyula miniszterelnökünk! Őbenne, a vezérben, él a hit a nemzet öncélúságában és élni akarásának jogában. Őbenne megvan a törhetetlen akarat és a megdönthetetlen remény a nemzet jobb jövőjében s amint »Nemzeti Munkaterv«-nek számos pontja mutatja, benne él az a szeretet, amelynek segítségével egy táborba akarja összehozni a magyar nemzet minden tagját: fiatal és öreget, erőt, gyengét, gazdagot, szegényt, munkást és nem munkást, mindenkit, aki szeretettől vezérelve együtt működhetik hazánk jobb jövője érdekében.

De különösen megkapó az a gondoskodás, amelyet a vezér nemzeti munkatervében a jövő magyar nemzedék érdekében kifejezésre juttat, amely gondoskodás szülte a Nemzeti Munkaterv 95. pontjának a gyermekvédelem egységesítésére s az anya- és csecsemő-védelem sürgős kiépítésére vonatkozó részeit.

Minden objektíven gondolkodó ember meggyőződésévé kell, hogy váljék az, hogy a jobb magyar jövőt csak testben és lélekben ép, erős, céltudatos új nemzedék teremtheti meg. Fajnevelés, fajvédelem, hazafias érzés és gondolkodás, nemzetgazdaságunk megjavítása és sok egyéb — ami nélkül a jövőt elképzelni sem lehet — mind az anya- és csecsemő-védelem keresztül indítható meg.

Sokan nem akarják megérteni, sőt támadják is a vezérnek azt a felfogását, amellyel a legelső teendők között tartja nyilván az anya- és csecsemő-védelem céltudatos, gyors és eredményes kiépítését. Pedig, el kell hallgatniok a kétkezdőknek, meg kell győződni a Nemzeti munkaterv 95. pontjának szükségességéről mindenkinek, aki elolvassa az Országos Stefánia Szövetség lapjának: az »Any- és Csecsemő védelem«-nek idei újévi be-
köszöntőjét: »Boldogabb magyar

jövő felé...« A miniszterelnök írta ezt:

»Csak az a nemzet remélheti boldogulását, amelyik a maga értékeit megbecsülve minden erejéből törekszik arra, hogy a nemzet tes-

te ne csak számban, de a nemzet testét alkotó egyes egyedek testi és lelki értékében is erősödjék és gyarapodjék. A gazdasági bajok és gondok, bizonyosan, károsan befolyásolják nemcsak a nemzet

Siker kíséri a magyar külügyminiszter genfi utját

Budapest, március 16.
Kánya külügyminiszter genfi elutazásakor úgy nyilatkozott, hogy

a külföldi államférfiaknál érdeklődést és megértést tapasztalt Magyarországot iránt.

Verekedés a belgrádi képviselőházban

A belgrádi képviselőházban Mikics horvát pártvezért, aki a földművelésügyi minisztert támadta, Urek szlovén képviselő kétszer

fejbeverte. Ureket kituszkolták a tereméből és az ülést félóra szünet után újból megnyitották.

Szigorított ostromállapot egész Oroszország területén

A szovjet központi végrehajtó bizottsága tegnap Oroszország egész területére szigorított ostromállapotot rendelt el, amelynek keretében rendkívüli jogkörrel ruházta fel a Csekát. E szerint a Cseka a forradalmi, munkagátlási stb ügyekben a bírósági eljárás nélkül a leg súlyosabb büntetéseket, így a halálbüntetést is végre-

hajtathatja. A Cseka ítéletei ellen nincs fellebbezés, azt néhány órán belül végrehajtják. Az angol sajtó különös jelentőséget tulajdonít ennek a rendeletnek, amelyet a hat angol mérnök letartóztatása után néhány órával hoztak. Az angol vádlottakat egyébként csak a hivatalból kirendelt orosz ügyvédek fogják képviselni.

Memorandum Nyugatmagyarország visszaadásáért

Budapest, március 16.
Tegnap este mintegy kétszáz főnyi tömeg jelent meg az osztrák követség előtt Perlei Lajosnak, a Független Frontharcos Szövetség elnökének vezetésével. A Himnusz eléneklése után a csoport kiküldöttéi memorandumot nyújtottak át a követnek, amelyben arra kér-

ték, hogy járjon közbe kormányánál az elszakított Nyugatmagyarország önkéntes visszaadása érdekében, hogy ily módon egész Európában a békeszerződések perújításának útja meginduljon. A felvonulás teljesen barátságos jellegű volt és a legnagyobb rendben folyt le.

Oroszországi fényképek a Körösvidék kirakatában

Milyen az élet ma a Szovjet birodalmában?

Ritka érdekességgel szolgálhatunk Olvasóinknak. Egy amerikai diák, aki világgörülű útján Szovjetországból érkezett hozzánk, két napra, — ameddig még Békéscsabán tartózkodik — átadott nekünk egy igen tanulságos, páratlan érdekességű sorozatot azokból a fényképekből, amelyeket Szovjetországból, őrizetlen pilla-

natokban, a kabátja alá rejtett fényképezőgéppel készített. Ezek az eredeti pillanatképek minden hamis propagandánál meggyőzőbben mutatják, hogy mekkora a nyomor, a rongyosság, a piszok, az inség és a munkanélküliség a bolsevista paradicsomban.

Mindenki nézze meg ezeket a tanulságos fényképeket.

számbeli erősödését, de az egyedek erkölcsi és testi fejlődését is. De az ép test és az ép lélek nagyban megkönnyíti a gazdasági és lelki megpróbáltatások elviselését, hogy azok a nemzet jövője szempontjából súlyosabb károkat ne okozhassanak. A gazdasági bajok leküzdését, sajnos, egy nemzet sem képes a saját erejéből megoldani, a mai világhatalmasztrófában csakis az összes népek önzetlen munkaközössége hozhatja meg, — minden nemzet boldogulásának biztosításával, — a megoldást. A magyar népnek tehát a mai súlyos időkben minden erejéből törekednie kell arra, hogy a megpróbáltatások elviselésére megedzze és egy jobb, boldogabb jövőre előkészítse a nemzetet, hogy minden élő, dolgozó magyarnak legyen testi és lelki ereje leküzdeni a »ma« nyomorúságát és legyen ereje bizni, hinni egy jobb, boldogabb magyar jövőben és hogy ennek a feltétlen elkövetkezendő jobb magyar jövőnek testi és lelki erővel felvértezett generációt tudjon nevelni. E nagyfontosságú nemzetvédelmi célt szolgálja a magyar anya- és csecsemő-védelem is, mely a magyar faj szükségleteiből kiindulva, a magyar faj sajátosságaihoz simulva, a magyar teremtető erőitől felépítve, az állam, a társadalom és községek közös erejével és lelkes együttműködésével végzi a szociális és egészségügyi embervédelem nagyfontosságú alapvető munkáját. Nemesem látom, de értékelem is az Országos Stefánia Szövetség hazafias, nemzetvédelmi törekvéseit, amelyet átruházott állami hatáskörben a magyar anyák, csecsemők és kisdetek érdekében, bevált szakvédelmi rendszerben kifejt. Eppen ezért kívánom, hogy munkája tovább fejlődjék, mindaddig, míg az utolsó tanyai házig elér, hogy minden munkása törhetetlen köteleességűdással, egy szebb jövőbe vetett feltétlen bizalommal teljesíthesse hivatását és hogy minden magyar ember a nemzet jövője érdekében védje, támogassa a magyar anyák, csecsemők és kisdetek védőbástyáját, a magyar anya- és csecsemő-védelem országos szervezetét. A jövő »a gyermek«, aki tehát a magyar gyermeket védi, az a »magyar jövőt« védi! Ertsük meg tehát végre egymást és fogjunk össze igaz, önzetlen emberszeretettől áthatott érzéssel gyermekeinkért, a magyar jövőért és áldozatos szívvel áldozunk munkát, anyagi és erkölcsi értéket a magyar anya- és csecsemő-védelem oltárán, hogy így nyugodtan tekinthessünk egy boldogabb magyar jövő felé!

Nem tudom, hogy csak nekem, a

jobb és boldogabb magyar jövő bekövetkezését biztosan váró katonának a lelkében csillan-e fel a remény e sorok olvastára? Azt hiszem, hogy nem! Ezek a bizakodó és meggyőző szavak, mindenki- ben azt az érzést kell, hogy kelt- sék, hogy a vezér jól tudja, mit akar és biztosan halad azon az úton, melyet az isteni Gondviselés részére kijelölt a mi küzködő, de már korunknál fogva is csökkenő energiánk mellé és az új magyar nemzedéknek osztatlan és töretlen energiáját akarja a boldogabb ma- gyar jövőendő szolgálatában harc- ba állítani. Aldja a magyarok Iste- ne, hogy sikerüljön!

A Misszió III. bójli előadása

Ma, pénteken 17-én rendezi a Szociális Misszió Társulat harma- dik kulturdélutánját a polgári leány- iskola nagytermében az alábbi műsorral:

1. Közének.
2. Szavaltat: Kalina Mariskától.
3. Zongorajáték: Uhrin Sárítól.
4. Ének. Bogdán Ilitől, kíséri V. Bocskóy Pipi.
5. Szavaltat: Ócsay Erzsébettől.
6. Beszéd. Tartja Szabó Frigyes szeghalmi plebános.
7. Előkép. Jézus szent Péterre ruházta a főhatalmat.
8. Közének.

Az előadás kezdete 5 órakor. Ezuton is kéri a közönséget, hogy gyermekeket ne vigyenek magukkal, mert szűk a hely és ki- szorulnak a felnőttek, pedig első- sorban az ő részükre tartja a Misszió kulturdélutánját.

A XXIII. országos dalosverseny

Az Országos Magyar Dalos szövetség június hó 24-én és 25-én tartja meg Budapesten a XXIII. országos dalosversenyt. A dalos- versenyen részvesz többmint 500 dalárda, közel tizenötezer dalossal. A vidéki városokban nem lehet már a nagy tömegek miatt meg- tartani a versenyeket, épen ezért a központi választmány Budapestet jelölte ki a verseny helyéül. A versenyre való jelentkezés hatá- rideje március 26-án telik le.

A dalosversenynek legkiemel- kedőbb ünnepe lesz a parlament előtti összkari hangverseny, ame- lyen az összes dalosok, 500 tag- ból álló zenekar és 1000 cigány- zenész fog résztvenni. A magyar nótának az az ünnepe az eddig tartott ehhez hasonló ünnepe- ket, éppen a tömegek részvétele miatt, messze felül fogja mulni.

RÁDIÓ

A rádió pénteki műsora:

9.15: Bertha István szalonzeneka- rának hangversenye. 12.05: Gramo- fonhangverseny. 1.30: Tanfolyam a Testnevelési Főiskoláról. 3.30: A rá- dió diákfelőrája. »A láthatatlan pénz«. 4.00: »Az agyagtábláktól Gu- tenbergig«. Moravék Endre előadá- sa. 5.00: Az állami gépgyár fűvös- zenekarának hangversenye. 6.15: »Májusi kaland«. Novella. Irta és felolvassa Andai Ernő. 6.15: Zsig- mondi Gábor zongorahangverse- ny. 7.25: A rádió külügyi negyed- órája. 7.45: Guttenberg György sza- lonzenekarának hangversenye. 9.10: Az Operaház előadásának közveti- tése. 1. »Gianni Schicchi«. 2. »A háromszögletű kalap«. Az előadás után Bura Károly és cigányzene- karának hangversenye a Metropol- szállóból.

Óriási lelkesedéssel ünnepelte meg Békéscsaba társadalma a márciusi szabadságünnepet

Békéscsaba társadalma minden évben méltó lelkesedéssel ülte meg a március 15-i szabadságün- nepet, az idén pedig az eddigiek- nél is impozánsabb méretű volt az ünneplés. Soha nem látott tö- megek vonultak fel a délutáni ün- nepélyre és rendkívül népesek voltak az egyesületek által ren- dezett vacsorák is.

Az ünneplést az ág. h. ev. nagy- templomban, a róm. kath., a re- formátus és a gör. kel. templom- ban ünnepi istentiszteletek vezet- ték be, amelyeken résztvettek a polgári és katonai hatóságok, egye- sületek, intézmények és iskolák képviselői is.

Ünnepély a Kossuth-szobornál

A nagy naphoz méltóan ezekre menő tömeg részvételével tartotta meg délután 1 órai kezdettel a Társadalmi Egyesületek szövetsége március 15-iki ünnepélyt a Kos- suth-szobor előtt. Az ünneplő kö- zönség soraiban ott láttuk János- sy Gyula polgármestert a város képviselőtársaságában, a tizes honvéd gyalogezred népes tiszti- és legény- ségi küldöttségét, Keresztes Andor rendőrtanácsost a kapitányság ve- zetőjét, a vitézek, a frontarcosok, a Honsz., a különféle hatóságok, testületek, egyesületek képviselőit. Különösen nagy számban volt kép- viselve a vasutasság és postás- ság.

Az ünnepélyt az egyesített dalár- dák által Lukoviczky Endre dalos- kerületi karnagy vezénylete alatt elénekelt Hisekegy nyitotta meg, majd Moldoványi Gábor elemi- iskolai igazgató tartott gyűjtőhatású, gyönyörű gondolatokat tartalmazó hazafias ünnepi beszédet. Együttal koszorút helyezett a Kossuth-szo- bor talapzatára a Társadalmi Egye- sületek nevében.

A nagy éljenzéssel és lelkesedé- sel fogadott beszédet az egyesített dalárdák alkalmi énekszáma kö- vette, mely után a következők kos- zorúzták meg a szobrot: dr. Fran- cziszky Lajos aljegyző a város ne- vében, a Kisgazda Egylet, a Kis- gazda Ifjak Művelődési Egyesülete, a Népegylet, az Ipartestület, MÁV Olvasókör és az össz vasutasság, a postaaltisztek helyi csoportja, az Erdélyi Férfiak békéscsabai cso- portja, az izraelita Népegylet, a bé- késcsabai Leányegyesületek, a pol-

gári leányiskola növendékei, a cserkész csapata, a leányliceum nö- vendékei és a Rudolf reálgyminázium.

A lélekemelő ünnepély az egye- sitett dalárdák által elénekelt Him- nusszal ért véget.

A Békéscsaba-Erzsébethelyi Társadalmi Egyesületek

A Békéscsaba—Erzsébethelyi társadalmi Egyesületek új szint vit- tek Erzsébethelyi társadalmi életé- be nagyszerű ünnepélyük megren- dezésével, amelyen mintegy ezer- ötszázan vettek részt. A nagyszer- rűen sikerül tünnepségen délután a megnyitó beszédet Sass István jegyző mondta. A Resicza-féle ven- déglőben rendezett vacsorán pedig Papp Gábor ref. hitoktató lelkész mondott nagyhatású ünnepi be- szédet. A délutáni műsoron zene- kari számok és az egyesített erzsé- bethelyi dalárdák által előadott da- lok szerepeltek. Ez utóbbit Lestyán Mihály karnagy vezényletével adták elő. Nagy Lajos ref. lelkész beszéde, Fabula Jucika és Bobesek István szavaltata emelték meg a szép mű- sor színvonalát.

A Békéscsabai Kaszinó Egylet

százterítékes társasvacsera kere- tében tartotta hazafias ünnepélyét. Dr. Reil Lajos reálgymináziumi igaz- gató mondta a töle megszokott, tartalmas és szépen előadott ün- nepi beszédet, amely óriási hatást keltett.

A Békéscsabai Polgári Kör

március 15-én este hazafias ün- nepiséget és társasvacserát ren- dezett, amelyen mintegy hetvenen vettek részt. Az ünnepi szónok Kirner Gusztáv reálgymináziumi vallásánár volt.

A békéscsabai MÁV Olvasókör és a Daloskör

együttesen rendezte 15-iki ünne- pélyét társasvacserával. Vacsera előtt a dalárda énekszáma, Kop- pányi Gyula ref. lelkész nagyha- tású beszéde és Szoboszlai Béla szép melodramája szerepelt a mű- soron, majd jó hangulatban a késő éjféli órákig maradtak együtt.

A Kisgazda Egylet az Ifjusági Művelődési Egyesülettel

karöltve tartotta ünnepélyét este az egyleti helyiségben vacsorával egybekötve. A szépszámmal meg-

jelent egyleti és ifjusági tagok a Himnuszt énekeltek el, majd Ko- vács Pál egyleti elnök megnyitó beszédében méltatta a nap jelen- tőségét. Szaszák András ifjusági egyesületi tag a Nemzeti dalt sza- valta el nagy lendülettel, majd Lipták Pál ifjusági egyleti tag mély gondolatokkal átszótt, tartalmas ünnepi beszédet mondott. Já- novszky János szavaltata után a Szózat eléneklésével ért véget a műsor. A vacsorán vitéz Bocskóy András gazdasági iskolai igazgató mondott felköszöntőt a kormány- zóra.

A Kereskedelmi Csarnokban

impozáns méretű ünnepi vacsora keretében dr. Gyöngyösi János fő- titkár méltatta a nap jelentőségét.

Az Ipartestületben

méltó keretek között ünnepelték meg március tizenötödikét. Az ün- nepi vacsorán szép számban je- lent meg az iparoság. Az ünnepi szónok Leelösy Albert ügyvezető alelnök volt, aki lendületes sza- vakkal mutatott rá a nap jelentő- ségére. Dorn István beszédében a vacsorán résztvevő Kovács Mihály, díszelnököt üdvözölte, majd Ko- vács Mihály emelkedett szólásra. Tartalmas beszédét nagy lelkesedéssel fogadták és meleg ünneplés- ben részesítették Kovács Mihályt. Megjelent a vacsorán az Iparos Dalárda is, amely Lukoviczky End- re karnagy vezetésével több szép dal előadásával kedveskedett az egybegyűlteknek.

Az Erdélyi Férfiak Egyesülete

helyiségében nagyszámú (százhusz főnyi) és szép közönség vett részt a fiatal, de Rozgonyi János MÁV főintéző elnöklete alatt szépen fej- lődő és eredményesen működő egyesület márciusi ünnepélyén. A Himnuszt eléneklése után Migend Dezső mondott ünnepi beszédet, majd lelkesen, nagy hatással sza- valt Solykoly Ica és a pöttömnyi Vastag Tibi, végül pedig dr. Fog- garassy Béla tartott hangulatos, szép felolvasást. A gondosan ren- dezett műsort vacsora követte.

A Népegyletben

délután választmányi ülés volt, amelyen Lázár Pál elnök megnyi- tója után Poliak Géza egyleti jegyző ünnepi beszéde következ- tett. Este a vacsorán dr. Faerber Viktor egyleti ügyész beszélt.

A Nemzeti Szocialisták

vacsoráján Török András mondta az ünnepi beszédet.

A „Gyóni Géza“ bajtársak

a hétfői táborozáson ünnepelték március tizenötödikét. Tarr Fe- renc daru bajtárs mondta az al- kalmi beszédet. Pepó Emil és Gort- kó Mihály szavaltak.

Az iskolák

külön-külön gazdag műsort álli- tottak össze ünnepélyeiknek, ame- lyeken a szülők és az érdeklő- dők nagy számban vettek részt.

Időjárás

A békéscsabai meteorológia megfigyelő állomás jelentése 1933. március 16-án déiben.
Hőminimum — 0,1 C°
Hőmaximum + 17,0 C°
A föld felszínén — 26 C°
Légnyomás 767,2 mm.
Csapadék 0,0 mm.
Várható időjárás a következő 24 órára: Délnyugati légáramlás, to- vábbi hőemelkedés, nyugatról fel- hősödés lehetséges.

CSABA MOZGÓ

Márc. 16-án, csütörtökön fél 7, fél 9.
Az első előadás félhelyárakkal!

Az emberi akarat diadala az áldozatokat követelő, emberölő gépmadár felett!

Égi titánok

Csodálatos dráma, felejthetetlen élmény azok sorsáról, akik Ikarusz módjára törnek a Nap felé és a végtelen Eget választják játéktérül.

Magyar hiradó.

Március 17-18, péntek-szombat, fél 7, fél 9.

Az első előadás félhelyárakkal: 15—50 fillérig!

A budapesti UFA, Corvin és Capitol filmszínházakkal egyidőben!

A legrejtelmesebb film: Edgar Wallace története

A titokzatos ajtó

HIREK

Ezen a héten Lőrinczy és Abonyi (Debreczeni) gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

— **Koszorumezváltás.** A békéscsabai felsőkereskedelmi iskola, március 15-iki koszorumezváltás címén 15 pengőt adományozott a Jánossy-féle jótékonyági alapnak.

— **Két kecskeméti világhírű mellszobrot visz Mussolininek.** Kecskemétről jelentik: Két kecskeméti fiatalember husvétkor indul el Rómába és Mussolininek egy cserépagyagból készült mellszobrot visznek magukkal. Utjuk Ausztrián keresztül vezet Olaszországba. Utitársnak egy juhász-kutyát visznek magukkal.

* **Megnyílt már Békéscsabán** Andrassy-ut 25. szám alatt a Kopstein butorárház. A butorvásárló közönség óriási választékon kívül jó és szolid butort olcsón vásárolhat. Fizetési kedvezmény.

— **A békéscsabai Vendéglősök Szakosztálya** március 17-én, pénteken délután 3 órakor az Ipartestület színházában gyűlést tart. A fontos tárgyra való tekintettel kéri a tagok teljes számban való megjelenését az Elnökség.

— **A nagyszénási tűzoltók jubileuma.** A Nagyszénási önkéntes Tűzoltó Testület március 11-én jubileumi diszközgyűlés keretében ünnepelte működésének 20 éves évfordulóját. A diszközgyűlést Novák Károly vendéglős nagytermében este fél 8 órakor nyitotta meg kezeli Mészáros Dániel — mint a Testület elnöke — üdvözölte a vármegye képviselőjében megjelent dr. Uhrin László vm. tb. főjegyzőt. Démusz Lajos vm. tűzrendészeti felügyelőt. Dr. Uhrin László a diszközgyűlés keretében átnyújtotta kezeli Mészáros Dánielnek a vármegyei alispán leiratát, melyben K. Mészáros a tűzoltás körül kifejtett munkálkodásaiért és buzgólkodásaiért dícsérő elismerésben részesítette. A diszközgyűlés lajviratilag üdvözölte dr. Márky Barna vm. alispánt mint díszelnököt és Hegyi Lajos községi jegyzőt, mint parancsnokát. A bankett után táncmulást játszott a tűzoltó zenekar, minek hangjaira igazi jó hangulattal megindult a tánc és együtt maradt az egész szép társaság a hajnali órákig.

* **Sajnálatra méltó emberek,** kik rheumától szenvednek. Könnyen segíthetünk azonban rajtuk néhány Aspirin-tablettával. A tabletta látható Bayer-kereszt szavattal a valódiságért és a jószágért.

— **Megszökött egy leány a gyulai elmeógyógyintézetből.** A gyulai gyógypedagógiai intézet igazgatósága közli, hogy Szeglet Margit nevű növendéke folyó hó 14-én reggel fél 8 órakor megszökött. Megtalálás esetén a gyermek őrizetbevételét és értesítést kér. A leányka adatai a következők: Szeglet Margit, 11 éves, vajszlói születésű, román kath. 141 cm. magas, 30 kg. súlyu, sápadt, sovány arcú és testű, szőke, kékszemű, keskeny, hosszukás orru. Ruházata: gyermekmenhelyi fűzős cipő, fekete harisnya, piros, egybeszabott fehérpetyes ruha, rossz felső kabát. Magyarul jól beszél, de zárkózott, szótlan. Pénzt, élelmet nem vitt magával.

* **Megérkeztek a legújabb szezonidivatlapok a „Körösvidek” könyvkereskedésébe.**

* **Leendő anyáknak** kellő figyelmet kell fordítani arra, hogy bétműködésük rendszerben legyen, ez pedig a természetes «Ferenc József» keserűvíz használata által érhető el. Nőorvosi klinikák vezetői egybehangzóan dicsérik a **Ferenc József** vizet, mert könnyen bevehető és rendkívül enyhe hatása gyorsan és minden kellemetlenség nélkül jelentkezik. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Tizennégy napig fogháza ítélték egy békéscsabai lakost nemzetgyalázásért.** A napokban tárgyalta a szegedi kir. törvényszék Kovács F. György 33 éves békéscsabai lakos bűnügyét, aki a múlt év december 18-án az egyik helybéli korcsmában nemzetgyalázó kijelentéseket tett. A törvényszék bűnösnek találta Kovács F. Györgyöt és az ország meggyalázásáért kétheti fogháza, egyévi hivatalvesztésre és politikai jogainak ugyanannyi időre való felfüggesztésére ítélte. Kovács F. György az ítéletben megnyugodott.

* **HA BUDAPESTRE UTAZIK,** első útja legyen a fényesen átalakított és kibővített Hungária Fürdőbe (Budapest, VII., Dohány-utca 44.) menni. Ott már reggel 5 órakor nyitnak és 1.40 pengőért nemcsak megfürödhet, hanem jól meg is reggelizhet.

— **Vesztett kutya garázdálkodott Eleken.** A Körösvidek tudósítója jelenti: Csütörtökön dél után egy a tanyákból betévedt vesztett kutya nagy pánikot okozott Elek utcáin. A vesztett állat megmarta Bloch eleki fürdőmester kis leányát, akit azonnal Tóth Mátás dr. járásorvos vett kezelés alá; továbbá megtámadott egy asszonyt és megmarta egy lovat, meg néhány kutyát. A megmarta ebeket a sinternek sikerült elfogni, a garázdálkodó kutyát a községi rendőrök agyonlőtték Elek község elöljárósága szigorú ebzárlatot rendelt el.

— **Súlyos baleset fuvágás közben.** Flender András békéscsabai Hajnal-utca 23. szám alatti lakos fuvágás közben a baltával oly súlyos sebet ejtett bal kezén, hogy a mentőknek kellett bekötni. A segélynyújtás alatt olyan rosszul lett, hogy a lakására szállították.

— **Országos vásárok.** A városhoz érkezett hivatalos értesítés szerint a legközelebbi országos vásárt Kötgyánban április 2-án, Hajdúszoboszlóban április 10-én tartják meg.

— **Szobatz.** Szerdán délután fél 6 órakor menyezettüz keletkezett özv. Doncovszky Jánosné békéscsabai lakos Bessenyei-utca 126. szám alatti házában. A kivonult tűzoltóság akadályozta meg gyors beavatkozással a tűz továbbterjedését, amely a kályhából kipattanó szikrából keletkezett.

A Békésvármegyei Kertészeti Egyesület közleményei

Rovatvezető: dr. Medovarszky Mátyás

Az egységes tömeggyümölcs termelés megvalósítása érdekében nagy fontossággal bír a vidékünkön termelés szempontjából legjobban bevált gyümölcs fajták ismerete. Az Országos Pomológiai Bizottság általánosságban megállapította ugyan az egyes gyümölcs-termelési körzetekben termelésre leginkább ajánlható fajtákat, szükséges azonban, hogy ezek a tényleg alkalmas gyümölcsfajták a termelők részéről hosszú évek során szerzett gyakorlati termelési tapasztalatok alapján állíttassanak össze, mert a termelési tényezők még egy-egy vidékre nézve sem mindig azonosak.

Az Orsz. Pomológiai Bizottság Békésmegyét a 65. sz. termelési körzetre sorozza, melyben a következő gyümölcsfajtákat ajánlja nagyban termelésre:

1. **Alma:** Nyári fontos, Piros asztrachán, Simonfy piros, Jonathán, Török Bálint, Nemes szerezcsika, Nemes sóvári, Entr rozmaring.

2. **Cseresznye:** Nyári korai, Jabulai ropogós, Germersdorfi óriás, Hedelfingeni óriás.

3. **Kajszinbarack:** Magyar kajszin, Nagyszombati kajszin (lószerű szilva alanyon).

4. **Körte:** Erdei vaj, Drél vaj körte, Klap kedveltje, Vilmos körte.

5. **Meggy:** Pándy üvegmeggy.

6. **Szilva:** Besztercei, Olasz kék, Lószerű Allham ringlója.

A t. gazdaközönség nagy szolgálatot tesz a magyar gyümölcs-termelésnek, ha ennek fontosságát átérzve, segítségünkre lenne a vidékünkön legszebben díszlő, jótérő gyümölcsfajták megállapításában. Ezért minden gyümölcsfa tulajdonost felkérünk, szíveskedjék velünk közölni tapasztalatait a tekintetben, hogy a felsorolt egyes gyümölcsfajtákból esetleg birtokában levő gyümölcsnem közül melyik vált be leginkább termelési szempontból. Bejelentéseket kérjük egyesületünk elnökénél, dr. Medovarszky Mátyás városi főjegyző, vagy Széchenyi-u. 4. sz. a. irodánkban megtenni szíveskedjék.

FOTOHIREK

A MAOSz. békéscsabai csoportja e hó 17-én, pénteken este fél 9 órai kezdettel tartja program-szerű hatodik ismeretterjesztő előadását, melynek címe: a pozitív kép készítése, nagyítás-vetítés, előadója pedig Englisch László lesz. Felhívják a fotóamatőrök figyelmét ezen előadásra, mert a fotóművészet harmadik és nagyon fontos része éppen a pozitívképek készítése, papírok megválasztása stb.

Ezen előadást is vetítőképes mozibemutató előzi meg és 8 órai kezdettel pedig a kezdő amatőrök részére Sztaniszláv Dániel fogja az első „Amatőr ABC” című előadását megtartani. Az előadást a fiu kereskedelmi iskola IV/b osztályában tartják meg.

Bridge

ORSZÁGOS BRIDGE VERSENY.

A Magyar Bridge Szövetség békéscsabai kerülete még e hóban megrendezi az országos team bajnokság selejtező mérkőzéseit. Nevezések Stern Sándor szövetségi megbízottnál f. hó 23-áig adandók le, ki nevezési és versenyfeltételekről felvilágosítással szolgál. A győztes team az országos bajnokságok elődöntőjében Békéscsabán a kerület városainak győztes csapataival játszik és ennek győztese Budapestben a középöntőben a kerület győztesével mérkőzik. A döntőt ugyancsak Budapestben, a középöntő győztesével Budapest győztesével játssza le.

BRIDGE VERSENY NAGYVÁRAD ÉS BÉKÉSCSABA KÖZÖTT.

Tegnap sikerült véglegesíteni a Nagyvárad—Békéscsaba bridge versenyt, mely március 18. és 19-én, szombaton és vasárnap a Kereskedelmi Csarnok és Kaszinó egyesület helyiségeiben fog lefolyni. Békéscsaba részéről a Kereskedelmi csarnok, a Kaszinó és az orvosok csapata vesznek részt a versenyen. Részletes programmal következő számunkban szolgálunk.

SZÍNHÁZ

A színházi iroda közlése

Pénteken zóna helyárrakkal utóljára a szezonban a »Fehér ló«. Jegyek 24 fillértől 1 pengőig.

Szombaton délután fél 5 órakor filléres helyárrakkal propaganda előadásul Rákosi Viktor hasoncímű regényéből írt »Emmy«, nagy-sikerű, bűbajos vígjáték. Jegyek 26 fillértől 70 fillérig.

Szombat és vasárnap este mutatja be a Fővárosi Operett Színház idei legpompásabb operett újdonságát, a »Rotschildok«-at. A pénz ösfejedelméről írta meg Marlos, a kiváló szövegíró romantikus szövegét, melynek muzsikáját Lajthay Lajos, a Régi nyár, Mesék az írógépről zeneszerzője írta. Főszereplők: Ila Mária, Ruttkay, Horváth Luey, G. Székely, Szabó, Tunyoghly, Erdődy, Marossy, Polgár és Fábán, Gulyás igazgató rendezésében.

Vasárnap délután 4 órakor mérsékelt helyárrakkal Strauss remek zenéjű világhírű operettje: »Tavasza«.

Hétfőn általános közkívánatra zóna helyárrakkal: »Méltóságos asszony trafikja«. Jegyek 24 fillértől 1 pengőig.

.....
Flizessen elő a Körösvidekre!

„UJ APOLLO” HANGOS FILMSZÍNHÁZ

BÉKÉSCSABA, II., ANDRÁSSY-UT 6.

1933. évi március hó 16-án, 17-én, 18-án és 19-én, csütörtökön, pénteken, szombaton és vasárnap. Hétköznapokon délután negyed 7 és este fél 9 órakor. Vasárnap délután 3, 5, 7 és este 9 órakor a rendes filléres helyárrak mellett.

A budapesti „RÁDIUS” filmszínház legújabb

Greta Gerbo darabja a

GRAND HOTEL

A népszerű Vicki Baum leghíresebb regénye filmen 10 felvonásban. Főszereplők: Greta Gerbo, Lionel Barrymore, Joan Crawford, Wallace Berry, stb., stb. legnevesebb sztárok.

Megelőzőleg a hosszú műsorra való tekintettel csak a Magyar Világhírű a legújabb események hangos felvételeivel. Filléres helyárrak!

Stenger Alajos és gyermekei fájdalomtól megtört szívvel tudatják, hogy az imádott, hűséges feleség és a legjobb anya

Stenger Alajosné

szül. Hricsovinyi Mária

f. hó 16-án hajnali 2 óraker életének 53-ik évében hosszú szenvedés után visszaadta nemes lelkét teremtőjének.

Szeretett halottunkat f. hó 17-én délután 3 óraker a IV., Nyárfa-utca 7 számú gyászházból az ág. h. ev. egyház szertartásai szerint a felsővégi ev. temetőbe helyeztük örök nyugalomra.

A gyászoló család.

Bérbe veszek

80-100 hold jöminőségű s egytagban lévő földbirtokot, melyen 2 szoba, konyha, mellékhelyiségekkel bíró lakás van; élő- és holtfelszereléssel leltárilag f. év szept. végétől. Feltételek pontos megjelölésével ajánlatok küldendők címemre: **Omazta Béla** okl. gazda Békéscsaba, VI., Gyulai-út 3.

Nagy ismerettséggel rendelkező **hölgyek és nra** jó keresetthez

juthatnak sorsjegy eladással.

Jelentkezni azonnal. Cím a kiadóban.

Kiadó Szt. István-tér 18 szám alatti **Ádám Pál** féle nagy **üzlethelyiség** nagy raktárral május 1-től. **Érdeklődni lehet Hunyadi-tér 1 sz. a.**

Nagyérdemű közönség szíves tudomására hozom, hogy

temetkezési vállalatomat

gróf Tisza István-utca 14. számú házból Achim L. András-utca 13 szám alatti saját házamba visszahelyeztem, hol minden temetkezési cikket tartok, temetések a legjutányosabb áron vállalom. A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve, maradtam teljes tisztelttel:

Dubravcsk János temetkezési vállalkozó.

ÜZLETÁTHELYEZÉS!

ÜZLETÁTHELYEZÉS!

Dobó-szalón

április hó 1-én

Andrássy-ut 6 szám alá költözik

(Jelenlegi üzletével szemben.)

MEGNYILT

A

KOPSTEIN

Bútoráruházak békéscsabai telepe

Andrássy-ut 25 sz. alatt.

Állandó bútorkiállítás!

Szép, jó, olcsó!

MOZI

CSABA MOZGÓ

Ujítás a Csaba Mozgóban

A mozikedvelő közönség részére az előadások élvezetét fokozni kívánom azzal, hogy egy-egy hónapra, ezen hónap minden műsorához érvényes havi bérletjegyet bocsátok rendelkezésre.

Havonta átlag 12 műsorom van, az egy hónapban lejátszásra kerülő 12 műsorhoz, havonta előre fizetendő 12 szelvényes bérletfüzetet adok a mai helyárból 20% árkedvezményvel. Ezen 20% árkedvezmény minden helyre vonatkozik, bérletet tehát minden helyre kiadok a következő árban:

- 12 műsorhoz 12 drb. III. hely a 24 fillér, — 2.88 P;
- 12 műsorhoz 12 drb. II. hely a 40 fillér — 4.80 P;
- 12 műsorhoz 12 drb. I. hely a

- 48 fillér — 5.76 P;
- 12 műsorhoz 12 drb. támlásszék a 56 fillér — 6.72 P;
- 12 műsorhoz 12 drb. fenntartott hely a 64 fillér — 7.68;
- 12 műsorhoz 12 drb. páholy a 80 fillér — 9.60 P.

Azon esetben, ha bármely hónapban 12 műsornál több vagy kevesebb kerül előadásra, a különbözet a bérlet lejártakor kölcsönösen megtérítendő. Ezen bérletek szelvényei egy-egy műsorhoz, csakis hétköznapon és arra a hónapra érvényesek, amelyre váltattak. Az el nem használt szelvényeket visszaváltani nem tartozom; viszont a bérlet másra is átruházható.

Ezen bérleteket a mozi pénztára adja ki minden hónap 29. és 2. közötti 4-5 napon, a mostani félhónapra március 17-ig.

Willenthal Jenő a Csaba Mozgó engedélyese és tulajdonosa.

Hotel Erzsébet Királyné Szálló

Budapest, IV., Egyetem-utca 5. (A Belváros központjában)

Hatvan éve a fővárosi és vidéki uri középosztály találkozó helye. Száz modern kényelmes szoba. Az étteremben és kávéházban cigányzene. Az **Erzsébetpince** a főváros legszebb sörözője. Egypincér-rendszer. Leszállított árak. **Szabó Imre, tulajdonos.**

A kiadásért Teletős Uhrin János.

Mezőhegyesi m. kir. állami ménésbirtok igazgatósága.

Sütőde bérbeadás.

A mezőhegyesi m. kir. állami ménésbirtok sütődeje a hozzátartozó pékmesteri lakással 1933. évi április hó 1-től kezdődő 3 évi időtartamra bérbeadatik.

A megfelelően felbélyegzett s a beigérendő évi bér 10 %-ának a postatakarékpénztár 64143 sz. készpénzletét számlájára, vagy óvadékképes értékpapírok letétbehelyezése esetén a 400011 sz. letét csekk-számla javára történt befizetést igazoló elismervénnyel felszerelt ajánlatok **1933. évi március hó 21-én délelőtt 10 óráig adandók be** a ménésbirtok igazgatóságához, Mezőhegyesre.

Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt:

A ménésbirtok igazgatósága.

Tőzsde

VALUTÁK:

Angol font	19 75—20 15
100 Cseh korona	16 92—17 02
100 Dinár	7 50—8 00
100 Dollár	570 50—573 50
100 Francia frank	22 30—22 50
100 Leu	3 40—3 44
100 Lira	29 90—30 20
100 Német márka	135 70—136 60
100 Svájci frank	110 70—111 40

Határidős piac:

Irányzat: egyenetlen, forgalom közepes.

GABONAÁRAK:

76 kg. tv. buza	14 80—14 90
77 kg. tv. buza	15 00—15 30
78 kg. tv.	15 20—15 45
79 kg. tv.	15 40—15 60
80 kg. tv.	15 55—15 80
Rozs	7 75—7 85
Takarmányárpa	10 00—10 25
Zab	9 00—9 25
Tengeri	6 95—7 15
Korpa	6 20—6 30
Sórárpa	11 13—11 25

Készára piac:

Irányzat: gyengébb, forgalom közepes. Az előző napi árakhoz viszonyítva a buza ára 5-35-el, a rozs 10-el, árpa 10-el, zab 10-el olcsóbb mázsánként. A többi cikk ára változatlan.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR:

Árak: Fialat könnyű 88-94 nehéz 98-100

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. **Vas-tag betűvel** szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg be- küldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Kéthónapos fajtisza, kimondottan **63-örzö** magyar **kuvasz** nőstény kolyók eladó. Bővebbet Südy István gyógyszerész-nél.

A békéscsabai MÁV pályaudvari újság-pavilonba egy **újságárúsító flu** felvétetik. 1425

Hereszén eladó a dobozi hid közelében, a békési plebánus tanyáján.

Friss sertésajj és belsőség kapható Farkas Antalnál, Andrássy-ut 48.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.